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1I -11660 der Beilagen zu den Stcnographischen Protokollen 

des Nationalrates XVII. Gesetzgebungsperiode 

Nr. S80G IJ 

1990 -06- 2 8 
A n fra g e 

der Abg. Huber, Ing. Murer 

an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 

betreffend verspätete Auszahlung der Kälbermastprämien 

Bei den Anfragestellern sind Beschwerden von Landwirten eingetroffen, die 

schon monatelang auf die Auszahlung von Kälbermastprämien warten. Eine Erkun­

digung im Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft ergab, daß diese 

Verzögerungen auf die verspätete Weitergabe der von den Bauern gestellten 

Anträge durch die jeweilige Landes-Landwirtschaftskammer zurückzuführen ist. 

So wurde in Einzelfällen die Antragsweitergabe durch die landwirtschafts­

kammer Niederösterreich um bis zu 51 Tage überschritten, Fristüberschreitungen 

bis zu einer Woche waren eher die Regel als die Ausnahme. 

Die Kälbermastprämien vom März 1990 wurden vom BMLF bis 27.6. nicht ausgezahlt, 

für April 1990 liegt noch kein Antrag von den Landes-Landwirtschaftskammern 

beim BMLF zur Prüfung und Auszahlung vor. 

Durch die Vorgangsweise der Kammern kommt es bei jenen Bauern, die . auf das Geld 

dringend angewiesen sind, zwischenzeitlich zu erhöhter Kreditzinsenbelastung, 

wovon vor allem die Raiffeisen-Banken profitieren. 

Daher richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Herrn Bundesminister 

für Land- und Forstwirtschaft in diesem Zusammenhang die nachstehende 

Anfrage 

1. Warum wurden die Kälbermastprämien vom März 1990 bis 27.6.1990 nicht ausge­

zahlt ? 

2. Warum lag per 27.6.1990 noch kein von den Bauern über die landeS-landwirt-

schaftskammern eingereichter Antrag auf Kälbermastprämie für April 1990 vor ? 

3. Wann wurden die ca. 23 Mio S für März 1990 an die Bauern überwiesen? 

4. Wann werden die Prämien für April 1990 überwiesen ? 

5. Was werden Sie unternehmen, um die Kammern zur pünktlichen Weiterleitung 

! 

I 
der Anträge im/Interesse der Bauern zu veranlassen ? 
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